Lämpöopin nollas pääsääntö



Eristetyssä systeemissä eri lämpöiset kappaleet aikaa
 myöten asettuvat lopulta samaan lämpötilaan.

Lämpöopin I pääsääntö


Kun systeemiin tuodaan energiaa määrä E, muuttuu 

systeemin sisäenergia määrällä 
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Lämpöopin II pääsääntö
Esitystapa 1: 
Sellaista lämpövoimakonetta, joka muuttaisi kaiken ottamansa lämmön työksi, ei voi rakentaa.

Ns. TOISEN LAJIN IKILIIKKUJAA ei voi rakentaa

Yhdellä lämpösäiliöllä toimivaa lämpövoimakonetta on mahdoton toteuttaa
Esitystapa 2:
Lämpö siirtyy itsestään aina korkeammasta

lämpötilasta  matalampaan.

Esitystapa 3:
Luonnon tapahtumat vievät kohti suurempaa epä-



järjestystä.

 Epäjärjestyksen mittana on ns. ENTROPIA. 

Termodynaamisissa prosesseissa entropia kasvaa.
 Entropian lisääntyminen antaa ajan kululle suunnan.


Esimerkkejä:

· mustepisara vedessä

· kaappi/kirjoituspöytä

· astian putoaminen

· kaasujen sekoittuminen

· koiran kirput

· esikoululaiset jonossa

· korttipakka

· tieto muistissamme

Itsestään tapahtuvissa prosesseissa entropia joko kasvaa tai pysyy samana. Kyseiset prosessit ovat enimmäkseen haitallisia.

(likaantuminen, kuluminen rikkoutuminen, ruostuminen, saastuminen, rapautuminen, vanheneminen…)

Ilmiö voi tapahtua vastakkaiseen suuntaan, mutta se vaatii energiaa ja/tai informaatiota.

Tuotanto alentaa entropiaa (luo hyvin ”järjestettyjä” tuotteita), se siis vaatii energiaa. Toisaalla jossakin entropia kasvaa enemmän, tuloksena saasteongelma.

Lämpöopin III pääsääntö

Absoluuttista nollapistettä ei voi saavuttaa.
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